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притаманно цікавитись своєю історією, відшуку-
вати сліди минулого, дізнаватись та розкривати 
найбільші таємниці, що їх береже час. Музей при-
роди в установі природно-заповідного фонду, в по-
єднанні з музеєм історії, народознавства, етногра-
фії є важливим елементом вивчення минувшини 
свого краю та фіксації сьогодення в усіх глибинах 
існування. Співпраця природоохоронного закладу 
з науково-просвітницькими центрами, взаємодія, 

обопільна праця над вивченням історичної спад-
щини та її популяризація, виважений науковий 
підхід та пропагування любові до навколишнього 
оточуючого людство світу несе лише користь сус-
пільству. Усе це запроваджується і здійснюється 
в одній із наймолодших установ природно-заповід-
ного фонду — Нобельському національному при-
родному парку, який розташований на віддалених 
північних теренах Рівненщини.

Людмила КАЗНАЧЕЄВА

МУЗИЧНЕ МИСТЕЦТВО В ЕМОЦІЙНО-ОБРАЗНІЙ ПОБУДОВІ ЕКСПОЗИЦІЇ

1. Американський музей природознавства. URL: 
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BC%D0
%B5%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BD%
D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%
BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9_%D0%BF%
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природного парку на 2023-2027. Нобель, 2022. 7 с.

Джерела та література:

4. Микитин Т. М. Науково-технічний звіт з виконання 
природоохоронного заходу «Розробка наукового еко-
лого-економічного обґрунтування проекту створення 
національного природного парку «Нобельський» / 
Вищий навчальний заклад «Надслучанський інсти-
тут». Березне –Рівне, 2010. 126 с.

5. Положення про Нобельський національний при-
родний парк: Наказ Міністерства захисту довкілля та 
природних ресурсів України від 31.08.2020 № 94 (у ре-
дакції наказу Міндовкілля від 25.11.2021 № 776). 17 с.

6. Улітко І. Знайшли зуб мамонта, вік якого — десятки 
тисяч років. Газета «Полісся». 2020. № 45. С. 9.

Сучасний музей переживає часи трансформа-
ції — переосмислення його ролі в сучасному сус-
пільстві [4, с. 12]. Інтерес до експозицій, збільшення 
аудиторії музею — одні із важливих завдань сучас-
них музеїв — можуть досягатися, серед іншого, й 
за рахунок розширення використовуваних худож-
ньо-емоційних засобів. Проектування експозицій-
ного середовища має складатися «з органічного 
синтезу засобів, залучених зі сфери різних видів 
мистецтва — архітектури, сценографії, драматургії, 
образотворчого станкового і прикладного мисте-
цтва, дизайну» та ін. [5, с. 15]. А одним із способів 
підвищити емоційність сприйняття інформації є 
образність, яка може досягатися використанням 
аудіо, відеозразків, світлових, тактильних та ін-
ших каналів впливу на відвідувача. Адже музейний 
образ створюється комплексно, з використанням 
об’єктивних та суб’єктивних факторів.

Висвітлюючи тему місця музичного мистецтва 
в емоційно-образній побудові експозиції, в сучасно-
му музеї варто окреслити кілька основних аспектів 
вивчення цього питання. Найперше — це трансфор-
мація музейного простору, необхідність переосмис-
лення ролі та місця музеїв у сучасному соціокультур-
ному просторі. А це, у свою чергу, вимагатиме нових 
підходів, пошуку інновацій у музейній діяльності, 
нових музейних практик, серед яких театралізація 

музейного простору, диджиталізація, інтерактив-
ність, мультимедійні проекти, використання різно-
манітних аудіовізуальних засобів з метою впливу 
на сприйняття глядачем експозицій, залучення усіх 
органів чуття та ін. Сьогодні яскраво проявляється 
тенденція нового погляду на функціонування музеїв, 
які водночас є сховищем старовини, унікальних ар-
тефактів, витворів мистецтв, науковою лабораторією, 
освітнім майданчиком, місцем, де експозицію можна 
побачити, почути, відчути, спробувати.

Важливим у цьому контексті є використання на-
укових розробок та прикладних практик викорис-
тання механізмів впливу мистецтва на людину — її 
формування, розвиток, поведінку. Важливим також 
є фактор розширення простору його дії, нових форм 
функціонування. Під впливом музичного мистецтва 
у емоційно-образній побудові експозиції мається 
на увазі її здатність змінювати фізичний та пси-
хічний стан відвідувачів. Представники багатьох 
наук намагаються виявити фактори, які детермі-
нують максимально ефективну взаємодію музики 
та людини, зрозуміти механізми музичного впливу. 
В наукових джерелах велика увага приділяється 
вивченню впливу музики на фізіологічні функції, 
психологічний стан і діяльність людини [1, с. 32-41].

Ще одним важливим аспектом є використання 
Інтернет-технологій та технічних засобів, що утво-
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рили нові форми спілкування та взаємодії людини 
з мистецтвом, зокрема й музикою — спеціальні про-
грами, додатки, подкасти та ін. Такі широкі технічні 
можливості сприйняття музики носять масовий 
характер споживання музичного продукту. У цьому 
контексті важливими є теоретичні та практичні 
розробки у царині музичної психології, які активно 
використовуються у культурних практиках, у тому 
числі й у музейному просторі.

У залежності від мети, яку ставить перед собою 
куратор виставки чи експозиції, музичні зразки 
можуть знижувати рівень тривожності, посилювати 
асоціативність, інтенсивність переживання та ін., 
адже музика стимулює різні ділянки мозку, регулює 
емоції. При цьому, вважається, що жанри класичної 
та сучасної музики відрізняються за спрямуванням 
музичного впливу: якщо класична музика більше 
задресовується до емоційної сфери, то сучасна му-
зика стимулює рухову активність, функціональний 
стан слухача чи глядача.

Провідні музеї світу та України використовують 
аудіальні можливості музичного мистецтва поруч із 
максимальним залученням усіх органів чуттів для 

повного ефекту присутності глядача та впливу на 
відвідувача. Приміром, у Мистецькому Арсеналі 
упродовж 2013-2021 років проводився фестиваль 
Next Sound, де його учасники експериментували 
із звуковою творчістю, музичним мистецтвом [3].

У Музеї етнографії та художнього промислу Ін-
ституту народознавства НАН України, що у Львові, 
в рамках концепції «Інтерактивний, сучасний, дина-
мічний музей» у 2019 році було представлено ціка-
вий експозиційний проект «Музика, що оживає…». 
У стаціонарну експозицію, присвячену музичним 
інструментам, музейники ввели інтерактивний еле-
мент з аудіо-візуальною синхронізацією музичних 
зразків ХVІІ-ХХ століть [2]. Такий музейний досвід 
допомагав досягненню основної мети — впливати 
на відвідувача на емоційно-образному рівні.

Отже, використання зразків музичного мисте-
цтва є важливим елементом емоційно-образної по-
будови музейної експозиції. Об’єктивні властивості 
музики створюють загальні передумови для зміни 
психічного стану та емоційного самопочуття від-
відувачів.
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